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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา 

สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่  2  ประจำปี พ.ศ.2568 

วันพฤหัสบดีที่ 15 สิงหาคม พ.ศ. 2568 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา 

ผู้มาประชุม 

ลำดับ ชื่อ   สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายสินไชย           บุญสงวน   ประธานสภาฯ นายสินไชย    บุญสงวน   
2 ว่าที่ร้อยตรี สวัสดิ์   มณีรัตนสุบรรณ ส.อบต.หมู่ที่  1 สวัสดิ์           มณีรัตนสุบรรณ 
3 นางสาวสายใจ       นาคะทิฐถิ ส.อบต.หมู่ที่  3 สายใจ          นาคะทิฐถิ 
4 นายอิสมาแอล       มหาชัย ส.อบต.หมู่ที่  4 อิสมาแอล      มหาชัย 
5 นายสากล            นุ่มม ี ส.อบต.หมู่ที่  5 สากล           นุ่มม ี
6 นายการิหยา        ดูระเบียบ ส.อบต.หมู่ที่  8 การิหยา     ดูระเบียบ 
7 นายจิระศักดิ์       ดำจำนงค์ ส.อบต.หมู่ที่  9 จิระศักดิ์    ดำจำนงค์ 
8 นายประจวบ        เจิมขวัญ ส.อบต.หมู่ที่ 10 นายประจวบ   เจิมขวัญ 

ผู้ไม่มาประชุม  

1.  นายสมบูรณ์         จันหอ่ ส.อบต.หมู่ที่  6  ลากิจ 
2.  นายสุนทร            เพชรคง ส.อบต.หมู่ที่  7  ลากิจ  
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับ ชื่อ สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายภาณุ  เพ็ชรประดับ นายก อบต.ปาล์มพัฒนา ภาณุ     เพ็ชรประดับ 
2 นายสุรินทร์   ปรีดาพาก รองนายก อบต.ปาล์มฯ สุรินทร์   ปรีดาพาก 
3 นายอโณทัย    อนันต์ รองนายก อบต.ปาล์มฯ อโณทัย    อนันต์ 
4 นายจรินทร์   แก้วเขียว เลขานุการนายก อบต.ปาล์มฯ จรินทร์   แก้วเขียว 
5 นายอนันต์  วารีคาม ปลัด อบต.ปาล์มพัฒนา อนันต์     วารีคาม 
6 นายรัฐพงศ์  วรวรรณสงคราม รองปลัด อบต.ปาล์มพัฒนา รัฐพงศ์  วรวรรณสงคราม 
7 นายอาคม    จันทร์สว่าง หัวหน้าสำนักปลัด อาคม  จันทร์สว่าง 
8 นายวุฒิพงษ์  หลีเจริญ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ฯ นายวุฒิพงษ์  หลีเจริญ 
9 นายสัมพันธ์  สังดวง นิติกร สัมพันธ์     สังดวง 

10 นางสาวนฤมล   นวนไหม เจ้าพนักงานส่งเสริมการท่องเที่ยว ฯ นฤมล   นวนไหม 
11 นางสาวพรนภา ดีหลี พนักงานจ้างเหมาบริการ พรนภา   ดีหลี 
12 นางสาวกฤตติกา  จันทร์สว่าง พนักงานจ้างเหมาบริการ กฤตติกา  จันทร์สว่าง 
13 นางสาวสุดารัตน์   คงแก้ว พนักงานจ้างเหมาบริการ สุดารัตน์   คงแก้ว 
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เริ่มประชุมเวลา 09.30 น. 

นายอนันต์  วารีคาม          เชิญสมาชิกสภาฯและผู้ เกี่ยวข้องเข้าห้องประชุม ตรวจนับจำนวน  
เลขานุการ ฯ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนาที่เข้าประชุม มีสมาชิกฯมาประชุม
   จำนวน 7 ท่านรวมทั้งประธานสภา รายงานประธานสภาฯ ทราบ 

นายสินไชย  บุญสงวน         ขอสวัสดีครับ ท่านนายกฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
ประธานสภาฯ      วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา  สมัยสามัญสมัยที่ 

3  ครั้งที่ 2  ประจำปี  2568  วันนี้มีสมาชิกสภาฯ มาประชุมจำนวน 8 ท่าน 
ครบองค์ประชุม   ผมขอเปิดการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปดังนี้ครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
   1.1  เรื่องการจัดกิจกรรมการเข้าสุนัตหมู่ (ขลิบไร้เลือด)      

 
นายสินไชย  บุญสงวน           การจัดกิจกรรมการเข้าสุนัตหมู่ (ขลิบไร้เลือด) รายละเอียดต่างๆ ขอเชิญ 

ประธานสภาฯ       เจ้าหน้าที่ชี้แจงครับ 
 

นางสาวนฤมล  นวนไหม                 เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
จพง.ส่งเสริมการท่องเที่ยวฯ     ดิฉันนางสาวนฤมล  นวนไหม  จพง.ส่งเสริมการท่องเที่ยวฯ  อบต.ปาล์ม
    พัฒนา  ด้วยทางกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  ฝากประชาสัมพันธ์        
    อีกครั้งนะค่ะ  ทางโรงเรียนผังปาล์ม 2  ร่วมกับมูลนิธิองค์กรอิสระภารกิจ    
     เพ่ือสันติภาพ  มาเลเซีย  UMISSION  FOR  PEACE  จากประเทศมาเลเซีย  
    กำหนดจัดกิจกรรมการเข้าสุนัตหมู่ (ขลิบไร้เลือด) โดยไม่เสียค่าใช้จ่ายใดๆ 
    ทั้งสิ้น  ในวันเสาร์ที่ 11  ตุลาคม  2568  โดยทั้งนี้ทางมูลนิธิ  บริจาควัว  
    จำนวน  1  ตัว  เพ่ือเป็นอาหารเลี้ยงให้แก่เด็กและเยาวชนที่เข้าร่วม 
    กิจกรรมจึงฝากให้ทางสมาชิกฯ  ได้ประชาสัมพันธ์ไปยังหมู่บ้านท่าน      
    และสามารถแจ้งความประสงค์มาได้ที่กองสาธารณสุขฯ อบต .ปาล์มพัฒนา 
    หรือโรงเรียนผังปาล์ม 2  ได้ภายในวันที่  19  สิงหาคม  2568  และหาก
    ท่านใดประสงค์จะร่วมบริจาค (ทำนูหรี)  เครื่องดื่ม  อาหาร  หรือสิ่งของ
    ต่างๆ  สามารถติดต่อได้ที่โรงเรียนผังปาล์ม 2   
 

นายสินไชย  บุญสงวน  ขอขอบคุณเจ้าหน้าที่ครับ  
ประธานสภาฯ       
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    1.2  โครงการขยะปันสุข  (กองสาธารณสุขฯ) 
นายสินไชย  บุญสงวน           เรื่องโครงการขยะปันสุข  รายละเอียด ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงครับ 

ประธานสภาฯ        
 

นางสาวนฤมล  นวนไหม                 เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
จพง.ส่งเสริมการท่องเที่ยวฯ     ดิฉันนางสาวนฤมล  นวนไหม  จพง.ส่งเสริมการท่องเที่ยวฯ  อบต.ปาล์ม
    พัฒนา   ด้วยทางกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  แจ้งประชาสัมพันธ์  
    โครงการขยะปันสุข  โดยการขอรับบริจาค  ขวดพลาสติก  กระป๋อง     
    น้ำอัดลม  ลัง  ขวดแก้ว  ณ  จุดรับบริจาคขยะรีไซเคิล  ด้านข้างเวทีมวย                                      
    อบต.  ปาล์มพัฒนา  โดยมีวัตถุประสงค์  เพื่อเปลี่ยนขยะ  เป็นความสุขที่ส่ง
    ต่อถึ งกัน   รายได้ จากการขยะ  จะนำไปช่วยเหลือผู้ ป่ วยติด เตียง               
    ผู้ด้อยโอกาส  ผู้สูงอายุ  ผู้พิการ  และทุนการศึกษาในพ้ืนที่ตำบลาล์มพัฒนา  
    โดยสามารถบริจาคได้ทุกวัน   ในวันและเวลาราชการ  จึ งขอแจ้ ง        
    ฝากผ่านท่านสมาชิกฯ ทุกท่านบอกต่อไปยังชาวบ้านที่สนใจ  ด้วยค่ะ 
 

    1.3  เรื่องการจัดทำถังขยะเปียก  (กองสาธารณสุขฯ) 
 

นายสินไชย  บุญสงวน           เรื่องการจัดทำถังขยะเปียก  รายละเอียด ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงครับ 

ประธานสภาฯ        
นางสาวนฤมล  นวนไหม                 เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
จพง.ส่งเสริมการท่องเที่ยวฯ     ดิฉันนางสาวนฤมล  นวนไหม  จพง.ส่งเสริมการท่องเที่ยวฯ  อบต.ปาล์ม
    พัฒนา ด้วยทางกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  แจ้งประชาสัมพันธ์และ
    เชิญชวนในการจัดทำถังขยะเปียก  ซึ่ งเป็ นการบริหารจัดการขยะ         
            ครัวเรือนต่างๆ  ไม่ว่าเป็นเศษอาหาร  เศษผัก  เศษผลไม้  เป็นต้น  ตั้งแต่
    ต้นทาง  อีกทั้งยังสามารถเปลี่ยนจากขยะเป็นปุ๋ยหมักชีวภาพ  เพ่ิมการ
    เจ ริญ เติ บ โต ให้ แ ก่ ต้ น ไม้   ห รื อ ดั บ ก ลิ่ น เห ม็ น ห้ อ งน้ ำ   เป็ น ต้ น                   
    จึงขอแจ้งฝากผ่านท่านสมาชิกฯ ทุกท่านบอกต่อไปยังชาวบ้านที่สนใจค่ะ 
    1.3  เรื่องการจัดทำโครงการก่อสร้าง ถนน คสล.บริ เวณรอบๆ          
    สวนแห่งรักษ์  (งานส่งเสริมการท่องเที่ยว) 
 

นายสินไชย  บุญสงวน           เรื่องการจัดทำโครงการก่อสร้าง ถนน คสล.บริเวณรอบๆ  สวนแห่งรักษ์  
ประธานสภาฯ       รายละเอียดต่างๆ ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงครับ 
 

นางสาวนฤมล  นวนไหม                 เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
จพง.ส่งเสริมการท่องเที่ยวฯ     ดิฉันนางสาวนฤมล  นวนไหม  จพง.ส่งเสริมการท่องเที่ยวฯ  อบต.ปาล์ม
    พัฒนา  โดยเป็นการก่อสร้างถนน  คสล. บริเวณรอบๆ สวนแห่งรักษ์   
    ขนาดความกว้าง  1.15 เมตร  ความยาว  154. เมตร  ซึ่งมีวัตถุประสงค์
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    หลักๆ เพ่ือเป็นเส้นทางเดิน  สำหรับออกกำลังกาย  ให้กับประชาชนที่สนใจ
    และรักสุขภาพ  ซึ่งจะนำไปสู้สุขภาพ  พลานามัยที่ดีแก่ประชาชน  ในตำบล
    ปาล์มพัฒนา  ควบคู่กับการชื่นชมสวนดอกไม้พร้อมถ่ายภาพเป็นที่ระลึก  
    สร้างรอยยิ้ม  สร้างความสุขให้แก่ประชาชนในตำบลปาล์มพัฒนา  ทั้งนี้ต้อง
    ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร ส.อบต. ทุกท่านที่ให้ความสำคัญและให้การ            
    สนับสนุนงบประมาณสำหรับสถานที่สุขภาพ  คาดว่าจะสามารถเปิด 
    ให้บริการให้ประชาชนเข้าขมฟรีได้เป็นการส่งท้ายปีเก่า – ต้อนรับปีใหม่  
    ตั้งแต่วันที่  11  ธันวาคม  2568เป็นต้นไป    

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา 

 

ว่าที ่ร.ต.สวสัดิ์ มณีรัตนสุบรรณ เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
ส.อบต.หมู่ที่ 1  กระผม  ว่าที่ ร.ต.สวัสดิ์  มณีรัตนสุบรรณ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

 ตำบลปาล์มพัฒนา หมู่ที่ 1  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการ คณะกรรมการตรวจ
 รายงานการประชุม  ขอรายงานผลการตรวจรายงานการประชุมของ
 องค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา  สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี 
 2568 ที่ได้ประชุมเมื่อวันที่ 4 สิงหาคม พ.ศ. 2568 
 ตามบันทึกการประชุมคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ครั้งที ่3                   

  เมื่อวันศุกร์ ที่ 8  สิงหาคม  2568 ณ องค์การบริหารส่วนตำบลปาล์ม
   พัฒนา 

 ผู้เข้าร่วมประชุม 
    1. นายสากล  นุ่มม ี              ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการ                               
              ประชุม     

  2. นายอิสมาแอล  มหาชัย       กรรมการ 
    3. ว่าที่ ร.ต.สวัสดิ์ มณีรัตนสบุรรณ   เลขานุการคณะกรรมการตรวจ 
           รายงานการประชุม 

  4. นายอนันต์ วารีคาม     เลขานุการ สภา อบต.ปาล์มพัฒนา 

 เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 
  เมื่อคณะกรรมการ มาครบองค์ประชุม ก็ได้ดำเนินการตรวจ 

           รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนาแล้ว  ปรากฎ 
 ว่า ไม่มีการเพ่ิมเติม ตัดทอนประเด็นสำคัญแต่ประการใด คงมีเพียงการ

  พิมพ์ผิดบางคำเท่านั้นและได้ดำเนินการแก้ไขจนเป็นที่ถูกต้องเรียบร้อยแล้ว 
 เลิกประชุม เวลา 12.00 น. 
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นายสินไชย  บุญสงวน  จากการรายงานผลการตรวจการประชุม มีสมาชิกท่านใดเห็นว่ามีควร 
ประธานสภาฯ         เพ่ิมเติมในส่วนใดบ้าง ขอเชิญทักท้วงได้นะครับ ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุม  

เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนาสมัย
สามัญ  สมัยที่ 3/2568  ขอมติครับ 

นายอนันต์ วารีคาม         เรียนท่านประธานและสมาชิกท่ีเคารพครับ มีผู้เห็นชอบรายงานการประชุม 
เลขานุการฯ ครั้งที่ผ่านมา จำนวน 4 ท่าน งดออกเสียง 4 ท่าน คือ ส.อบต.หมู่ที่ 3,8,9 และ

ประธานสภาฯ 

มติที่ประชุม  - ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง  4  เสียง 
ไม่เห็นชอบ – เสียง , งดออกเสียง 4 เสียง (ส.อบต.หมู่ที่ 3,8,9 และประธานสภา) 

 
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องเสนอเพื่อทราบ 
 

   -  ไม่มี 
 

…พักรับประทานอาหารว่าง 15  นาที... 
 
ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

   ๔.๑  เรื่อง  การพิจารณา  ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ.  
   2569  (วาระท่ี 2,3) 
นายสินไชย  บุญสงวน  เชิญเจ้าหน้าที่ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ          
นายอนันต์ วารีคาม         เรียนท่านประธานและสมาชิกที่เคารพครับ  เมื่อการประชุมครั้งที่ผ่านมา  
เลขานุการฯ  ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่น นั้น  ลงมติรับหลักการแล้ว  และในวันนี้  จะเป็น
   การพิจารณา  ร่างข้อบัญญั ติ งบประมาณรายจ่ายประจำปี   พ .ศ. 2569           
   (วาระที่ 2,3)  
   เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว   จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้น         
   ตามร่างเดิม  และตามที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม  พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็น
   ยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น  รายงานนั้น  อย่างน้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการ
   แก้ไขเพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง  การแปรญัตติและมติของ คณะกรรมการแปร
   ญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด  การสงวนความเห็นของกรรมการ
   แปรญัตติ  ตลอดจนการสงวนคำแปรญัตติด้วย  และให้ประธานสภาท้องถิ่น          
   ส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่า  ยี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุม       
   พิจารณา  เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน  ให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วม
   ประชุมสภาท้องถิ่นด้วย  เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจง  ข้อสงสัยต่างๆ               
   เกี่ยวกับรายงานนั้น 
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   การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภา
   ท้องถิ่น จะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร ในการพิจารณาวาระนี้ให้ที่
   ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 
 

นายสินไชย  บุญสงวน ต่อไปขอเชิญเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ  รายงานผลการประชุมพิจารณา 
ประธานสภาฯ         คำแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2569 
 
ว่าที ่ร.ต.สวสัดิ์ มณีรัตนสุบรรณ เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
ส.อบต.หมู่ที่ 1  กระผม  ว่าที่ ร.ต.สวัสดิ์  มณีรัตนสุบรรณ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน 
   ตำบลปาล์มพัฒนา หมู่ที่ 1  เลขานุการกรรมการแปรญัติ   
   ประชุมเมื่อวันที่ 11  สิงหาคม  2568  
   ผู้มาประชุม 
   1.  นายประจวบ      เจิมขวัญ        ส.อบต.หมู่ที่ 10  ประธานกรรมการแปรญัติ 
   2.  นายอิสมาแอล    มหาชัย          ส.อบต.หมู่ที่  4   กรรมการแปรญัติ 
    3.  ว่าที่ร.ต.สวัสดิ์  มณีรัตนสุบรรณ  ส.อบต.หมู่ที่  1   เลขานุการกรรมการแปรญัติ 
   ผู้เข้าร่วมประชุม 
   1.  นายภาณุ เพ็ชรประดับ นายก อบต.ปาล์มพัฒนา 
   2.  นายอนันต์   วารีคาม  ปลัด  อบต.ปาล์มพัฒนา 
   3.  นายอาคม จันทร์สว่าง หัวหน้าสำนักปลัด อบต.ปาล์มพัฒนา 
    ตามมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา สมัยสามัญ  
   สมัยที่ 3  ประจำปี พ.ศ. 2568  เมื่อวันที่  4  สิงหาคม  2568  ได้กำหนดให้ยื่น
   เสนอการแปรญัติ  ได้ตั้งแต่เวลา  08.30 -16.30 น.  ของวันที่ 5 , 6 และ 7   
   สิงหาคม  2568  ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา   
            ปรากฏว่า  ไม่มีผู้ใดมายื่นเสนอคำแปรญัติ  เพื่อแก้ไข  เพิ่มเติมร่างข้อบัญญัติ 
   งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  2569  แต่อย่างใด 
    มติที่ประชุม  ได้พิจารณาร่างข้อบัญญัติดังกล่าวแล้วว่า ร่างข้อบัญญัติ 
   ดังกล่าว  ได้ตั้งงบประมาณไว้เหมาะสมกับสถานะการเงิน  การคลังและเป็นไปตาม
   ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องตามนโยบาย  ในแผนพัฒนาท้องถิ่นและสอดคล้องกับ
   ปัญหาความต้องการของประชาชนแล้ว  ดังนั้นจึงไม่ต้องแก้ไขเพ่ิมเติมแต่ประการใด   
     
นายสินไชย  บุญสงวน มีสมาชิกท่านใดเพ่ิมเติมบ้างครับ  หากไม่มี  ผมขอมติเห็นชอบ   
ประธานสภาฯ         ข้อ ๔.๑  เรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ.   
   2569  (วาระที่ 2,3) 

นายอนันต์ วารีคาม         เรียนท่านประธานและสมาชิกท่ีเคารพครับ มีผู้เห็นชอบเรื่องการพิจารณาร่าง.   
เลขานุการฯ ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ. 2569  (วาระที่ 2,3)  จำนวน 4 

ท่าน งดออกเสียง 4 ท่าน คือ ส.อบต.หมู่ที่ 3,8,9 และประธานสภาฯ 
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มติที่ประชุม  - ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง  4  เสียง 
ไม่เห็นชอบ – เสียง , งดออกเสียง 4 เสียง (ส.อบต.หมู่ที่ 3,8,9 และประธานสภา) 

    

   4.2 เรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญัติ อบต.ปาล์มพัฒนา เรื่องอัตราค่าธรรมเนียม
   และยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฎิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568 
 

นายสินไชย  บุญสงวน เชิญเจ้าหน้าที่ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ         
 

นายสัมพันธ์  สังดวง  องค์การบริหารส่วนตำบลอาจออกข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล    
นิติกร   เพ่ือใช้บังคับในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลได้เท่าที่ไม่ขัดหรือแย้งต่อกฎหมาย  
   หรืออำนาจหน้าขององค์การบริหารส่วนตำบล  ในการนี้จะกำหนดค่าธรรมเนียม    
   ที่จะเรียกเก็บและกำหนดโทษปรับผู้ฝ่าฝืนด้วยก็ได้แต่มิให้กำหนดโทษปรับเกินหนึ่ง
   พันบาท  เว้นแต่จะมี กฎหมายบัญญัติไว้เป็นอย่างอ่ืน     

    ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล  จะเสนอได้ก็แต่คณะผู้บริหาร  
   หรือสมาชิกสภาองค์กำรบริหารส่วนตำบล หรือราษฎรในเขตองค์การบริหารส่วน
   ตำบล ตามกฎหายว่าด้วยการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น  

    ในกรณีนายอำเภอไม่ส่งร่าง  ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลคืนสภา
   องค์การบริหารส่วนตำบลภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่นายอำเภอได้รับร่างข้อบัญญัติ 
   องค์การบริหารส่วนตำบลดังกล่าว  ให้ถือว่านายอำเภอเห็นชอบกับร่างข้อบัญญัติ
   องค์การบริหารส่วน ตำบลนั้น 
    ในขั้นตอนต่อไป ขอให้ท่านประธานได้ดำเนินการพิจารณาในวาระท่ี 1,2,3  
   ตามหลักการการแปรญัติและลงมติต่อไปครับ 
 

นายอาคม  จันทร์สว่าง  เรยีนประธานสภาฯ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
หัวหน้าสำนักปลัด กระผมนายอาคม  จันทร์สว่ าง   หั วหน้ าสำนั กปลัด   อบต .ปาล์ม พัฒ นา              
    ตามกฎกระทรวงกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียม 
   เกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  พ.ศ. 2567   
    ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยขอบังคับการประชุมสภา  พ.ศ. 2547  
   และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565   
   ข้อ ๔๓ ร่างข้อบัญญัติต้องแบ่งเป็นข้อและมีบันทึกดังต่อไปนี้  
     (๑) หลักการของร่างข้อบัญญัติ  
     (๒) เหตุผลที่เสนอร่างข้อบัญญัติ  
   ข้อ ๔๕ ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ    
   แต่ที่ประชุมสภา ท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ 
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    ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น       
   จำนวนไม่น้อยกว่า หนึ่งในสามของจำนวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้      
   เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระ รวดเดียวแล้ว การพิจารณา
   วาระที่ สองนั้ น ให้ ที่ ป ระชุมสภาท้ องถิ่ น เป็ นกรรมการแปรญั ตติ เต็ มสภา               
   โดยให้ประธานที่ ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
    ในลำดับต่อไปก็ขอให้ที่ประชุม  พิจารณาว่า  จะพิจารณาสามวาระ       
   รวดเดียวหรือไม่  โดยผู้บริหารสภา  ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกจำนวนไม่น้อยกว่า 
   1 ใน 3  ในที่นี่ก็จำนวน 3 ท่าน  เป็นผู้เสนอว่าจะพิจารณาสามวาระ  รวดเดียว
   หรือไม่  เชิญครับ 
นายสินไชย  บุญสงวน มีใครเสนอ  อย่างไรบ้างครับ  เชิญครับ 
ประธานสภาฯ         
นายอโณทัย  อนันต์ เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
รองนายกฯ  กระผมนายอโณทัย  อนันต์  รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา      
   ผมขอเสนอเป็นสามวาระรวดเดียวครับ 
 
นายสินไชย  บุญสงวน ผมขอมติที่ประชุม  ว่าจะให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติ อบต.ปาล์มพัฒนา เรื่องอัตรา
ประธานสภาฯ         ค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 
   2568  สามวาระรวดเดียว  ขอมติครับ 

นายอนันต์ วารีคาม         เรียนท่านประธานและสมาชิกท่ีเคารพครับ มีผู้เห็นชอบเรื่องการพิจารณาร่าง 
เลขานุการฯ ข้อบัญญัติ อบต.ปาล์มพัฒนา เรื่องอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียม

เกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฎิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568   สามวาระรวดเดียว      
จำนวน 6 ท่าน งดออกเสียง 2 ท่าน คือ ส.อบต.หมู่ที่ 8  และประธานสภาฯ 

มติที่ประชุม  - ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง  6  เสียง 
ไม่เห็นชอบ – เสียง , งดออกเสียง 2 เสียง (ส.อบต.หมู่ที่ 8  และประธานสภา) 

 

นายอาคม  จันทร์สว่าง  เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เขา้ร่วมการประชุม 
หัวหน้าสำนักปลัด กระผมนายอาคม  จันทร์สว่าง  หัวหน้าสำนักปลัด  อบต.ปาล์มพัฒนา               
    ข้อ ๔๗ ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง  ให้ที่ประชุมสภา
   ท้องถิ่นปรึกษาใน  หลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่าง
   ข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่น ประสงค์จะอภิปราย ห้ามไม่ให้ลงมติ
   ก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว เพ่ือประโยชน์แก่การ
   พิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง สภาท้องถิ่นจะให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่น 
   พิจารณาก่อนรับหลักการก็ได้ 
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   ในการนี้  ก่อนที่จะพิจารณารับหลักการนั้น  ผมขอให้ทางเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง      
   ได้ชี้แจงเกี่ยวกับข้อบัญญัตินี้ให้ทางสมาชิก  ได้พิจารณาก่อน  ขอบคุณครับ 
 

นายรัฐพงศ์  วรวรรณสงคราม เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
รองปลัด อบต.ปาล์มฯ กระผมนายนายรัฐพงศ์  วรวรรณสงคราม  รองปลัด อบต.ปาล์มพัฒนา  สืบเนื่อง
   จากที่ เราจะจัดทำข้อบัญญัติฉบับใหม่  เรื่องอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น        
   ค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฎิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568  โดยในปัจจุบัน
   องค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา  มีข้อบัญญัติอยู่แล้วคือ  ข้อบัญญัติเรื่องการ
   จัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2562 ประกาศในราชกิจานุเบกษาเมื่อวันที่ 10 
   กุมภาพันธ์  2564  แต่ในกฎกระทรวงเรื่องการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 
   2567  กำหนดให้เราดำเนินการ  เนื่องจากปจัจุบันปี พ.ศ. 2568  มีปริมาณขยะที่
   เพ่ิมขึ้น ซึ่ง 3 เดือนก่อนสิ้นปีงบประมาณนั้น  ตั้งค่าใช้จ่ายไว้เดือนละ 25 ,000.-  
   บาท  แต่ในปัจจุบันมีค่าใช้จ่ายประมาณ  30 ,000.-  กว่าบาท  ซึ่งได้มีการแต่งตั้ง
   คณะกรรมการยกร่าง  ซึ่งประกอบด้วย   
    1.นายภาณ ุ  เพ็ชรประดับ    เป็นประธานกรรมการ 
    2.นายอนันต์ วารีคาม   เป็นกรรมการ 
    3.นายรัฐพงศ์ วรวรรณสงคราม  เป็นกรรมการ 
    4.นายอาคม จันทร์สว่าง  เป็นกรรมการ 
    5.น.ส.ปรียาพร ขันชู   เป็นกรรมการ 
    6.น.ส.วราภรณ์ ศรีวุสรรณ  เป็นกรรมการ 
    7.นางรีฮานา เตะปูยู   เป็นกรรมการ 
    8.น.ส.สุรอยญา แซะอามา  เป็นกรรมการ 
    9.นายสัมพันธ์ สงดวง   เป็นกรรมการ 
   ซึ่งได้มีการประชุมเมื่อวันที่ 4  กรกฎาคม  2568  ได้ยกร่างข้อบัญญัตินี้ขึ้นมา  
   คณะกรรมการยกร่าง  ได้พิจารณาค่าใช้จ่ายที่ใกล้เคียงจากเดิม  อาทิเช่น        
   บ้านพักอาศัยเดิมเกบ็เดือนละ 40 บาท  อาคารพาณิชย์เดิมเก็บเดือนละ  50  บาท                    
   ในการเปลี่ยนแปลงใหม่นั้น จะเป็นการชั่งกิโล  แต่ซึ่งอาจจะเป็นภาระให้กับ            
   ประชาชนในพ้ืนที่  ซึ่งการดำเนินการนั้นยังจะให้อยู่ในระบบเดิม  จึงอยากนำเรียน
   ในที่ประชุมว่า  นับตั้งแต่วันที่  27  พฤศจิกายน  2568 – 16  พฤศจิกายน  
   2574  ส่วนกลางกำหนดให้เก็บเดือนละ 100 - 300  บาทนั้น  ซึ่งทางอบต.       
   จะยังคงค่าใช้จ่ายไม่ให้มากเกินไป  จึงเป็นที่มาของการยกร่างครับ  ตั้งแต่วันที่  27  
   พฤศจิกายน  2568  ตามส่วนกลางนั้น  ให้เก็บค่าธรรมเนียม  66 – 100  บาท  
   แต่ในคณะกรรมการยกร่าง  พิจารณาแค่เพียง  90  บาท  และผมขอนำเรียน       
   ที่ประชุมว่า  ถ้าหากเราเก็บต่ำกว่าราคานี้  จะมีผลกับการบริหาร  เพราะปริมาณ
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   ขยะเพ่ิมขึ้น  ค่าใช้จ่ายเพ่ิมขึ้น แต่เรายังคงค่าใช้จ่ายเอาไว้เพ่ือไม่ให้เป็นภาระกับ
   ประชาชนมากเกินไป 
    

นายอาคม  จันทร์สว่าง  เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
หัวหน้าสำนักปลัด กระผมนายอาคม  จันทร์สว่าง  หัวหน้าสำนักปลัด  อบต.ปาล์มพัฒนา               
   เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบและประโยชน์ของทางราชการ  ผมขอให้รับวาระก่อน  
   ส่วนเรื่องของการแปรญัติหรือไม่  ให้เป็นวาระที่สอง  วาระที่สองเป็นการแปรญัติ  
   สามวาระรวดเดียวนั้น  สามารถแปรญัติได้  เพราะว่ากรรมการแปรญัติคือสมาชิก
   สภาฯ  การแปรญัติจะแปรเป็นข้อ  เช่น  หากข้อไหนที่เห็นว่าควรแก้ไขก็ให้แปรญัติ  
   เป็นข้อๆ ไป 
นายสินไชย  บุญสงวน  มีสมาชิกท่านใด  อภิปรายเพ่ิมเติมบ้างครับ  หากไม่มี  ผมขอมติที่ประชุม  
ประธานสภาฯ            รับหลักการ  ร่างข้อบัญญัติ อบต.ปาล์มพัฒนา เรื่องอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น
   ค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฎิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568  ขอมติครับ 

นายอนันต์ วารีคาม         เรียนท่านประธานและสมาชิกท่ีเคารพครับ มีผู้เห็นชอบรับหลักการข้อบัญญัติ 
เลขานุการฯ อบต.ปาล์มพัฒนา เรื่องอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการ

จัดการสิ่งปฎิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568  จำนวน 4 ท่าน งดออกเสียง 4 ท่าน คือ 
ส.อบต.หมู่ที่ 3,8,9  และประธานสภาฯ 

มติที่ประชุม  - ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง  4  เสียง 
ไม่เห็นชอบ – เสียง , งดออกเสียง 4 เสียง (ส.อบต.หมู่ที่ 3,8,9  และประธานสภา) 

 

นายอาคม  จันทร์สว่าง  เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
หัวหน้าสำนักปลัด กระผมนายอาคม  จันทร์สว่าง  หัวหน้าสำนักปลัด  อบต.ปาล์มพัฒนา  ก่อนที่จะเข้า
   วาระที่สอง  การแปรญัติ  ผมจะให้ท่านรองปลัดฯ  ซึ่งเป็นผู้รับผิดชอบเรื่องนี้       
   ได้ชี้แจงการบริหารงานเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฎิกูลและมูลฝอย  เพ่ือให้ทางสมาชิก
   ได้ เข้าใจว่า  ปัจจุบันดำเนินการกันอย่างไร  ก่อนที่จะเข้าวาระการแปรญัติ           
   ในเรื่องของการแปรญัติ  การแปรญัตินั้น  ผู้แปรญัติอาจเสนอคำแปรญัติด้วยวาจาได้  
   ซึ่งหมายความว่า  สมาชิกสภาฯ  ทุกท่านเป็นคณะกรรมการแปรญัติทุกท่าน         
   ซึ่ งมีประธานสภาฯ  เป็นประธานคณะกรรมการแปรญัติ  ก็หมายความว่า            
   ทุกท่านสามารถแปรญัติได้  ซึ่งขั้นตอนการแปรญัตินั้น  จะแปรตามหัวข้อในร่าง
   ข้อบัญญัติเรื่องอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการ   
   สิ่งปฎิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568  ก็ขอให้ท่านรองปลัดฯ  ได้ชี้แจงการบริหารงาน
   เกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฎิกูลและมูลฝอยของ  อบต.ปาล์มพัฒนา  ปัจจุบันครับ 
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นายรัฐพงศ์  วรวรรณสงคราม เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
รองปลัด อบต.ปาล์มฯ กระผมนายนายรัฐพงศ์  วรวรรณสงคราม  รองปลัด อบต.ปาล์มพัฒนา   

  โดยที่เป็นการสมควรตราข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา ว่าด้วย
   อัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย 
   พ.ศ. 2568  อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 71 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบล
   และองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติสภา
   ตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล (ฉบับที ่๕)  พ.ศ. ๒๕46 และมาตรา ๓๔/๓  

  (3) และ (4) แห่งพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของ
   บ้านเมือง พ.ศ. ๒๕๓๕ ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความ
   เป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. 2560 โดยความเห็นชอบของ
   สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนาและนายอำเภอมะนัง  จึงตราข้อบัญญัติ
   ไว้ดังต่อไปนี้ 

  ข้อ 1 ข้อบัญญัตินี้ เรียกว่า “ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา     
   เรื่องอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูล
   ฝอย พ.ศ. 2568 

  ข้อ ๒ ข้อบัญญัตินี้ให้ใช้บังคับในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา ตั้งแต่วัน
   ประกาศใช้  ณ สำนักงานองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา 

  ข้อ 3 ให้ยกเลิกบัญชีอัตราค่าธรรมเนียมท้ายข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล
   ปาล์มพัฒนา  เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2562 และให้ใช้บัญชีอัตรา
   ค่าธรรมเนียมตามข้อบัญญัตินี้แทน 

  ข้อ 4 ค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาตตามมาตรา ๓๔/๒ ให้เก็บค่าธรรมเนียมใน
   อัตราค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้  

  (๑) ใบอนุญาตการรับทำการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  ฉบับละ 2,000 บาท 
  (๒) ใบอนุญาตการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย                  ฉบับละ 37,500 บาท 
  (๓) ใบอนุญาตการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  
  ฉบับละ 25,000 บาท 
   ผู้ใดประสงค์จะเป็นผู้ดำเนินกิจการดังกล่าว โดยทำเป็นธุรกิจหรือโดยได้รับ

   ประโยชน์ตอบแทนด้วยการคิดค่าบริการในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์ม 
   พัฒนา จะต้องยื่นคำขอรับใบอนุญาต  

  ข้อ 5 ในกรณีที่มีการนำพลังงานทดแทนหรือพลังงานสะอาดมาใช้ในการเก็บและขน
   สิ่งปฏิกูลและ มูลฝอย หรือมีการนำเทคโนโลยีมาใช้ในการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย
   หรือการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยซึ่งสามารถลดก๊าซเรือน
   กระจกได้ ให้เก็บค่าธรรมเนียมใบอนุญาตตามมาตรา ๓๔/๒  ในอัตราค่าธรรมเนียม 
   ดังนี้  
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  (๑) ใบอนุญาตการรับทำการเก็บและขนสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย               
   ฉบับละ 1,800 บาท  
  (๒) ใบอนุญาตการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย               
   ฉบับละ 33,750 บาท 
  (๓) ใบอนุญาตการหาประโยชน์จากการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย            
   ฉบับละ 22,500 บาท 
  ข้อ 6 ค่าธรรมเนียมในการให้บริการของราชการส่วนท้องถิ่น หรือหน่วยงานของรัฐ 

   หรือราชการ  ส่วนท้องถิ่นอ่ืน รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเอกชนที่ราชการ
   ส่วนท้องถิ่นมอบหมายให้ดำเนินการแทน  ในการเก็บ ขน และกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูล
   ฝอย ตามมาตรา ๓๔/๓ (๓) ให้เก็บค่าธรรมเนียมในอัตราค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 

   (๑) การเก็บและขนมูลฝอย เป็นรายเดือน 
        (ก) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐  

    ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียม ดังต่อไปนี้ 
    ๑) นับแต่วันที่ 17 พฤศจิกายน 2568 จนถึงวันที ่16  

     พฤศจิกายน 2574 ให้เก็บค่าธรรมเนียมเดือนละ 50 บาท 
    ๒) นับแต่วันที่ 17 พฤศจิกายน 2574 จนถึงวันที ่16  

     พฤศจิกายน 2580 ให้เก็บค่าธรรมเนียมเดือนละ 70 บาท 
    ๓) นับแต่ 17 พฤศจิกายน 2580 เป็นต้นไป ให้เก็บค่าธรรมเนียม

     เดือนละ 90 บาท 
         (ข) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร 

    หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร  ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ก) สำหรับ 
    ปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ 
    ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๑๒๐ กิโลกรัม หรือ 
    ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑๒๐  
    กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียม
    หน่วยละ 80 บาท 

       (ค) กรณีมีปริมาณมูลฝอยต่อเดือนเกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ 
    ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียมตาม (ข) สำหรับปริมาณ
    มูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘  
    ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่เกิน ๓,๖๐๐ กิโลกรัม หรือ 
    ๑๘,๐๐๐ ลิตร หรือ ๑๘ ลูกบาศก์เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑๒๐ 
    กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียม
    หน่วยละ 120 บาท 
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    (2) การเก็บและขนมูลฝอย เป็นรายครั้ง 
    (ก) การเก็บและขนมูลฝอยต่อครั้ง ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๑๒๐ 

     กิโลกรัม หรือ ๖๐๐ ลิตร หรือ ๐.๖ ลูกบาศก์เมตร และให้เก็บ
     ค่าธรรมเนียมหน่วยละ 200 บาท 

    (ข) กรณีมีปริมาณมูลฝอยที่เก็บและขนต่อครั้งเกิน ๒๔๐ กิโลกรัม 
     หรือ ๑,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ ลูกบาศก์เมตร ให้เก็บค่าธรรมเนียม
     ตาม (ก) สำหรับปริมาณมูลฝอยส่วนที่ไม่เกิน ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ 
     ๑,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ ลูกบาศก์เมตร และสำหรับปริมาณมูลฝอย
     ส่วนที่เกิน ๒๔๐ กิโลกรัม   หรือ ๑,๒๐๐ ลิตร หรือ ๑.๒ ลูกบาศก์
     เมตร ให้คิดเป็นหน่วย หน่วยละ ๒๔๐ กิโลกรัม หรือ ๑,๒๐๐ ลิตร 
     หรือ ๑.๒ ลูกบาศก์เมตร โดยให้เก็บค่าธรรมเนียมหน่วยละ 100 
     บาท 

    (3) การคำนวณปริมาณมูลฝอย เศษไม่เกินกึ่งหนึ่งของหน่วยตามที่
     กำหนดใน (๑) และ (2) ให้คิดเป็นครึ่งหน่วย เศษเกินกึ่งหนึ่งของ
     หน่วยตามที่กำหนดให้คิดเป็นหนึ่งหน่วย 

   ข้อ 7 ให้เก็บค่าธรรมเนียมการเก็บและขนมูลฝอยเป็นรายเดือนและรายครั้ง
    ตามข้อ 5 แล้วแต่กรณีในอัตรากึ่งหนึ่งกรณีท่ีเจ้าของหรือผู้ครอบครอง 
    อาคารหรือสถานที่ สามารถคัดแยกมูลฝอยทั้งหมดที่มีอยู่ได้ ตามประเภท
    ของมูลฝอยในเดือนหรือครั้งที่มีการเก็บและขนมูลฝอย ดังต่อไปนี้ 

     (๑) มูลฝอยทั่วไป มีการแยกบรรจุในภาชนะรองรับหรือถุงบรรจุ
     โดยปิดปากถุงให้มิดชิดเพ่ือส่งกำจัดอย่างถูกวิธีต่อไป 

    (๒) มูลฝอยอินทรีย์ มีการเข้าร่วมโครงการหรือกิจกรรมคัดแยกมูล
     ฝอยอินทรีย์ เช่น โครงการถังขยะเปียกลดโลกร้อน จัดทำปุ๋ยหมัก 
     หรือนำไปเลี้ยงสัตว์ในครัวเรือน หรือแยกบรรจุในภาชนะรองรับ
     หรือถุงบรรจุโดยปิดปากถุงให้มิดชิดเพ่ือส่งกำจัดอย่างถูกวิธีต่อไป 

    (๓) มูลฝอยนำกลับมาใช้ใหม่ มีการเข้าร่วมโครงการหรือกิจกรรม
     คัดแยกมูลฝอยนำกลับมาใช้ใหม่ เช่น ธนาคารขยะ (recyclable 
     waste bank) ผ้าป่าขยะ หรือแยกบรรจุในภาชนะรองรับหรือถุง
     บรรจุโดยปิดปากถุงให้มิดชิดเพื่อจัดการอย่างถูกวิธีต่อไป 

    (๔) มูลฝอยที่เป็นพิษหรืออันตราย มีการแยกบรรจุในภาชนะ 
     รองรับหรือถุงบรรจุโดยปิดปากถุงให้มิดชิดเพ่ือส่งกำจัดอย่างถูกวิธี
     ต่อไป 

    (๕) มูลฝอยติดเชื้อ มีการแยกบรรจุในภาชนะรองรับหรือถุงบรรจุ
     โดยปิดปากถุงให้มิดชิดเพื่อส่งกำจัดอย่างถูกวิธีต่อไป 
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    กรณีที่อาคารหรือสถานที่ใดไม่มีมูลฝอยประเภทใดตามวรรคหนึ่ง 
    ให้ถือว่าเจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารหรือสถานที่ได้มีการคัดแยกมูลฝอย
    ประเภทนั้นแล้ว 

   ข้อ 8 ให้ยกเว้นค่าธรรมเนียมการเก็บ ขน เป็นรายเดือนและรายครั้งตามข้อ 
    5 แล้วแต่กรณี  ให้แก่เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารหรือสถานที่ซึ่งอยู่ใน
    พ้ืนที่ตามประกาศเขตพ้ืนที่ประสบสาธารณภัย เฉพาะกรณีสาธารณภัยที่
    เกิดจากธรรมชาติ ตั้งแต่วันที่มีการประกาศเขตพ้ืนที่ประสบสาธารณภัย              
    จนถึงวันที่มีการประกาศวันสิ้นสุดสาธารณภัย ทั้งนี้ กรณีที่ระยะเวลาที่เกิด
    สาธารณภัยไม่ครบเดือนให้ปัดเป็นหนึ่งเดือน 

   ข้อ 9 ให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนา เป็นผู้รักษาการตาม
    ข้อบัญญัตินี้ 

    รายละเอียดทั้งหมดนี้  คือยกร่างอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น
    ค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  พ.ศ. 2568  ครับ   
 

นายสินไชย  บุญสงวน  มีสมาชิกท่านใด  ขอแปรบัญติ บ้างครับ  เชิญครับ   
ประธานสภาฯ             
นายประจวบ  เจิมขวัญ         เรียน ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้ที่เกี่ยวข้องทุกท่านกระผม                 
ส.อบต.  หมู่ที่  10 นายประจวบ  เจิมขวัญ   ส.อบต. หมู่ที่  10  ร่างอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น
   ค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  พ.ศ. 2568 ตามที่ทาง 
   เจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงรายละเอียดไปแล้วนั้น  ซึ่งในหมู่ที่ 10 นั้น  เป็นหมู่บ้านที่มี       
   การบริหารจัดการขยะของ อบต.ปาล์มพัฒนา  มีทั้งตลาดนัดและบ้านเรือนหลาย
   หลัง  ซึ่งผลกระทบจากการปรับราคาขึ้นนั้น  อาจจะไม่ได้มากมายอะไร  ยังคงรับ
   ไหวครับ  และผมขอสอบถามว่าหากมีการปรับราคาขึ้นตามครัวเรือนแล้ว         
   ตลาดจะมีการปรับขึ้นด้วยหรือไม่ครับ  ขอให้เจ้าหน้าที่ชี้แจงรายละเอียดด้วยครับ 
 

นายสินไชย  บุญสงวน ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้อง  ชี้แจงรายละเอียดครับ เชิญครับ   
ประธานสภาฯ             
 

นายรัฐพงศ์  วรวรรณสงคราม เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
รองปลัด อบต.ปาล์มฯ กระผมนายนายรัฐพงศ์   วรวรรณ สงคราม  รองปลัด อบต.ปาล์ม พัฒนา            
   ตลาดนัดนั้น  ปัจจุบันทางอบต.ปาล์มพัฒนา  เก็บอยู่ที่  300.-  บาท  และบวกเป็น
   ครั้ง  ครั้งละ 100.-  บาท  ซึ่งหากเป็นตามข้อบัญญัติใหม่นั้น  ตลาดมีขนาดใหญ่
   ทาง อบต.ปาล์มพัฒนา  จะเก็บเป็นรายครั้ง  ถ้าไม่เกิน 600  ลิตรต่อครั้งเก็บอยู่ 
   200.-  บาท  แต่ตามหน่วยที่กฎกระทรวงกำหนดมาก็ 200.-  บาทเหมือนกัน     
   แต่ถ้าหากภายใน 1 เดือนมีตลาด 4 ครั้ง  ก็จะเป็น  800.-  บาท  จากเมื่อก่อน   
   เก็บแค่ 600.- บาท การจัดการบริหารตามข้อบัญญัติใหม่นั้น เป็น  800.- บาทครับ 
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นายสินไชย  บุญสงวน  มีสมาชิกท่านใด  ขอแปรบัญติ บ้างครับ  เชิญครับ   
ประธานสภาฯ            
 

นายอาคม  จันทร์สว่าง  เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
หัวหน้าสำนักปลัด กระผมนายอาคม  จันทร์สว่าง  หัวหน้าสำนักปลัด  อบต.ปาล์มพัฒนา  ในวาระหนึ่ง  
   วาระสอง  นั้น  เมื่อไม่มีท่านใดขอแปรญัตติ   ก็ขอไปวาระที่สามไปเลยครับ       
   วาระท่ีสาม  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 
   ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565) 
   ข้อ ๕๒ การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุม
   สภาท้องถิ่น จะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร ในการพิจารณาวาระนี้
   ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่  ซึ่งในวาระที่สาม    
   ก็ขอเชิญประธานสภาฯ  ขอมติที่ประชุมเห็นชอบ  ร่างอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้น
   ค่าธรรมเนียมเก่ียวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  พ.ศ. 2568  ครับ 
 

นายสินไชย  บุญสงวน ขอมติที่ประชุมเห็นชอบ  ร่างอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับ
ประธานสภาฯ            การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  พ.ศ. 2568  ครับ 

นายอนันต์ วารีคาม         เรียนท่านประธานและสมาชิกท่ีเคารพครับ มีผู้เห็นชอบข้อบัญญัติ อบต.                                   
เลขานุการฯ ปาล์มพัฒนา เรื่องอัตราค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมเกี่ยวกับการจัดการ

สิ่งปฎิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2568  จำนวน 5 ท่าน งดออกเสียง 3 ท่าน คือ ส.อบต.
หมู่ที่ 3,8,  และประธานสภาฯ 

มติที่ประชุม  - ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง  5  เสียง 
ไม่เห็นชอบ – เสียง , งดออกเสียง 3 เสียง (ส.อบต.หมู่ที่ 3,8,  และประธานสภา) 

    
   4.3  เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณเพื่อตั้งเป็นรายการใหม่  ประจำปี 
   งบประมาณพ.ศ.  2568  (กองสาธารณสุขฯ) 
 

นายสินไชย  บุญสงวน ขอเชิญเจ้าหน้าที่  ชี้แจงรายละเอียดครับ 
ประธานสภาฯ             
 

นายรัฐพงศ์  วรวรรณสงคราม เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
รองปลัด อบต.ปาล์มฯ กระผมนายนายรัฐพงศ์  วรวรรณสงคราม  รองปลัด อบต.ปาล์มพัฒนา             
   จากการตรวจสอบงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
   งบประมาณ  พ.ศ. 2568  แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
   งบลงทุน ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้สำหรับเป็นค่าใช้จ่ายใน หมวด ค่าครุภัณฑ์   ประเภท 
   ครุภัณฑ์สำนักงาน   



~ 16 ~ 
 

   1. จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบติดผนัง (ระบบ Inverter) ขนาด 24,000 BTU 
   จำนวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ  37,900.- บาท (สามหม่ืนเจ็ดพันเก้าร้อยบาท
   ถ้วน) มีคุณลักษณะดังนี้ 
     1. ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดไม่ต่ำกว่า 24,000 BTU 
     2. ราคาที่กำหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง 
     3. เครื่องปรับอากาศที่มีความสามารถในการทำความเย็นขนาดไม่เกิน  
    40,000 BTU ต้องได้รับการรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และ
    ฉลากประหยัดไฟฟ้าเบอร์ 5 
    4. มีความหน่วงเวลาการทำงานของคอมเพรสเซอร์  
    6. การจัดซื้อเครื่องปรับอากาศขนาดอ่ืนๆ (นอกจากข้อ 3) นอกเหนือจากการ
    พิจารณาด้านราคาแล้วเพ่ือเป็นการประหยัดพลังงาน ควรพิจารณาจัดซื้อเครื่อง
    ปรับที่มีค่าประสิทธิภาพ พลังงานตามฤดูกาล (SEER) สูง 
    7. การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ 
        (1) แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้ สวิตช์ 1 ตัว ท่อทองแดงไปกลับ
    หุ้มฉนวนยาว 4 เมตร สายไฟยาวไม่เกิน 15 เมตร 
    8. ค่าติดตั้งเครื่องปรับอากาศ (กรณีต้องการแสดงค่าติดตั้งแยกจากราคา 
    เครื่องปรับอากาศ 
         (1) ชนิดตั้งพ้ืนหรือชนิดแขวน  
     ขนาดไม่ต่ำกว่า 13,000 บีทียู 4,000 บาท   
     ขนาดไม่ต่ำกว่า 40,000 บีทียู 5,500 บาท 
          (2) ชนิดตู้ตั้งพ้ืน 
     ขนาดไม่ต่ำกว่า 33,000 บีทียู 5,000 บาท 
     ขนาดไม่ต่ำกว่า 42,000 บีทียู 6,000 บาท 
          (3) ชนิดติดผนัง 
     ขนาด 12,000 – 24,000 บีทียู 3,500 บาท 
    (ตั้งตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์  พ.ศ. 2568 ฉบับเดือน ธันวาคม 2567)   

   2. จัดซื้อม่านปรับแสงกันแสง 100% ขนาด 180 x 140 เซนติเมตร จำนวน 4 
   ชุด ๆ ละ 2,890.- รวมเป็นเงิน 11,480.- บาท (หนึ่งหม่ืนหนึ่งพันสี่ร้อยแปดสิบ
   บาทถ้วน)  มีคุณลักษณะดังนี้ 
    - เป็นม่านหน้าต่างแบบปรับแสงใบตั้ง 
    - ใบม่านหน้าต่างแบบใบโพลีเอสเตอร์ กรองแสง 100% หรือดีกว่า 
    - ร่างม่านทำจากอลูมิเนียม เคลือบสี มีขนาดไม่น้อยกว่า 4.50ซม. * 2.50ซม. 
    - ระบบการปรับใบม่านหน้าต่าง ปรับได้ไม่น้อยกว่า 180 องศา 
    - ตั้งแขวนใบที่เย็บติดใบโพลีเอสเตอร์ (Slat Holder) ทำด้วยเหล็กชุบซิงค์ หรือ
       ดีกว่า 
   (ตั้งตามราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ พ.ศ. 2568)  
    จึงจำเป็นต้องโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายในรายการใหม่ คือ งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
   ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน เป็นจำนวนเงิน  49,380.- บาท 
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   โดยขอโอนจาก  

   - แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบดำเนินงาน หมวด 
   ค่าตอบแทน ประเภทค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ เป็นจำนวนเงิน  
   10,000.- บาท เม่ืออนุมัติโอนลดแล้วคงเหลือ 0.- บาท 

   - แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบดำเนินงาน หมวด       
   ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบ
   รายจ่ายอ่ืนๆ โครงการค่าลงทะเบียนในการฝึกอบรม   เป็นจำนวนเงิน 25,000.- บาท 
   เม่ืออนุมัติโอนลดแล้วคงเหลือ 5,000.- บาท 

   - แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบดำเนินงาน หมวดค่าวัสดุ 
   ประเภทวัสดุไฟฟ้าและวิทยุ เป็นจำนวนเงิน 7,000.- บาท เม่ืออนุมัติโอนลดแล้ว
   คงเหลือ 120.- บาท 

   - แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบดำเนินงาน หมวดค่าวัสดุ 
   ประเภทวัสดุยานพาหนะและขนส่ง เป็นจำนวนเงิน 7,380.- บาท  เม่ืออนุมัติโอนลด
   แล้วคงเหลือ 19,220.- บาท 

  รวมเงินงบประมาณที่ขอโอนเพิ่มเป็นจำนวนเงิน   49,380.-  บาท 

   2.2 จากการตรวจสอบงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
   ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
   สาธารณสุข งบลงทุน ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้สำหรับเป็นค่าใช้จ่ายใน หมวด  ค่าครุภัณฑ์   
   ประเภท  ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  

   1. จัดซื้อโทรทัศน์ แอล อี ดี  (LED TV) แบบ Smart TV ระดับความละเอียดจอภาพ 
   3840 x 2160 พิกเซล ขนาด 50 นิ้ว จำนวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 19,000.- บาท 
   (หนึ่งหม่ืนเก้าพันบาทถ้วน) มีคุณลักษณะดังนี้ 

   1) ระดับความละเอียด เป็นความละเอียดของจอภาพ (Resolution)(พิกเซล) 
   2) ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดจอภาพ (นิ้ว) 
   3) แสดงภาพด้วยหลอดไฟแบ็คไลท์ LED TV 
   4) สามารถเชื่อมต่ออินเตอร์เน็ตได้ Smart TV 
   5) เป็นระบบปฏิบัติการ Android Tizen VIDAA U webOS หรืออ่ืนๆ 
   6) ช่องต่อ HDMI ไม่น้อยกว่า 2 ช่อง เพื่อการเชื่อมต่อสัญญาณภาพและเสียง 
   7) ช่องต่อ USB ไม่น้อยกว่า 1 ช่อง รองรับไฟล์ภาพ เพลง และภาพยนตร์  
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   8) มีตัวรับสัญญาณดิจิทัล (Digital) ในตัว 
   (ตั้งตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์  พ.ศ. 2568 ฉบับเดือน ธันวาคม 2567)    

   จึงจำเป็นต้องโอนงบประมาณไปตั้ งจ่ ายรายการใหม่  คือ งบลงทุน  หมวด              

   ค่าครุภัณฑ์  ประเภท  ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่       
   โดยขอโอนจาก  

   - แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบดำเนินงาน หมวดค่าวัสดุ 
   ประเภทวัสดุไฟฟ้าและวิทยุ เป็นจำนวนเงิน 4,000.- บาท เม่ืออนุมัติโอนลดแล้ว
   คงเหลือ 220.- บาท 
   - แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบบุคลากร หมวดเงินเดือน 
   (ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินเพ่ิมต่างๆ ของข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น          
   เป็นจำนวนเงิน 5,000.- บาท เม่ืออนุมัติโอนลดแล้วคงเหลือ 0.- บาท 
   - แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่ วไปเกี่ ยวกับสาธารณสุ ข งบดำเนิ นงาน            
   หมวดค่าตอบแทน ประเภทค่าเช่าบ้าน เป็นจำนวนเงิน 10,000.- บาท เม่ืออนุมัติโอน
   ลดแล้วคงเหลือ 0.- บาท 

 รวมเงินงบประมาณที่ขอโอนเพิ่มเป็นจำนวนเงิน   19,000.-  บาท 
 

นายสินไชย  บุญสงวน มีใครสอบถามเพ่ิมเติมบ้างครับ  หากไม่มีผมขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ            เรื่องขออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.  
   2568  (กองสาธารณสุขฯ)  ครับ 

นายอนันต์ วารีคาม         เรียนท่านประธานและสมาชิกท่ีเคารพครับ มีผู้เห็นชอบเรื่องขออนุมัติโอน                               
เลขานุการฯ งบประมาณ เพ่ือตั้ งเป็ นรายการใหม่   ประจำปี งบประมาณ  พ .ศ. 2568            

(กองสาธารณสุขฯ)  จำนวน 7 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน คือ ประธานสภาฯ 

มติที่ประชุม  - ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง  7  เสียง 
ไม่เห็นชอบ – เสียง , งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภา) 

 
   4.4  เรื่องการสรรหาผู้แทนสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด  
 

นายสินไชย  บุญสงวน  เชิญเจ้าหน้าที่ ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ         
 

นายสัมพันธ์  สังดวง  เรียน ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้ที่เกี่ยวข้องทุกท่านกระผม                 
นิติกร นายสัมพันธ์  สังดวง  ตำแหน่งนิติกร  อบต.ปาล์มพัฒนา  การสรรหาผู้แทนสมาชิก

สภาท้องถิ่นเป็นกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด  ซึ่งทางอำเภอได้แจ้งมายัง ประธาน
สภาฯ  ให้จัดประชุมเพ่ือเลือกกันเอง  จำนวน  1  ท่าน  แล้วแจ้งชื่อให้ทางอำเภอ
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ทราบภายในวันนี้  คนก่อนคือ  นายสุนทร  เพชรคง  ปัจจุบันครบวาระแล้ว 3 ปี  
และครั้งนี้จะทำการคัดเลือกใหม่ตามระเบียบ  สมาชิก 1 ท่านสามารถเสนอได้ 2 
ชื่อครับ  และผู้ที่ได้รับชื่อคะแนนสูงสุด ก็จะได้เป็นตัวแทนของตำบลปาล์มพัฒนา  
และส่งชื่อไปยังอำเภอ  ทางอำเภอจะทำการคัดเลือกอีกครั้ง  ระหว่างอบต.ปาล์ม
พัฒนาและ อบต.นิคมพัฒนา  เพ่ือส่งชื่อไปยังจังหวัด และทำการพิจารณาอีกครั้ง
ครับ 

นายสินไชย  บุญสงวน ขอให้ทางสมาชิกฯ  ได้เสนอรายชื่อผู้แทนสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการ                                             
ประธานสภาฯ         ธรรมาภิบาลจังหวัด    เชิญครับ 
 

นายประจวบ  เจิมขวัญ         เรียน ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้ที่เกี่ยวข้องทุกท่านกระผม                 
ส.อบต.  หมู่ที่  10 นายประจวบ  เจิมขวัญ   ส.อบต. หมู่ที่  10  ผมขอเสนอนายจิระศักดิ์   ดำจำนงค์  

ส.อบต. หมู่ที่  9  ครับ   
 

นางสาวสายใจ  นาคะทิฐถ ิ เรียน ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้ที่เกี่ยวข้องทุกท่านดิฉันนางสาวสายใจ  
ส.อบต.  หมู่ที่  3 นาคะทิฐถิ ส.อบต. หมู่ที่ 3 ผมขอเสนอนายประจวบ  เจิมขวัญ ส.อบต.หมู่ที่10ค่ะ   
 

นายสินไชย  บุญสงวน มีใครจะเสนออีกบ้างครับ                                            
ประธานสภาฯ          
 

นายประจวบ  เจิมขวัญ         เรียน ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้ที่เกี่ยวข้องทุกท่านกระผม                 
ส.อบต.  หมู่ที่  10 นายประจวบ  เจิมขวัญ   ส.อบต. หมู่ที่  10  ผมขอสละสิทธ์  ครับ  
 

นายสินไชย  บุญสงวน ครับ  หากไม่มีใครเสนอรายชื่อแล้ว  มติที่ประชุมการสรรหาผู้แทนสมาชิกสภา
ประธานสภาฯ         ท้องถิ่นเป็นกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด  อบต.ปาล์มพัฒนา  คือ นายจิระศักดิ์   
   ดำจำนงค์  ส.อบต. หมู่ที่  9  ครับ 

- พักรับประทานอาหารกลางวัน - 

ระเบียบวาระท่ี 5         เรื่องอ่ืนๆ 

นายสินไชย  บุญสงวน  เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 นะครับ เรื่องอ่ืนๆ ขอเชิญที่ประชุมได้เลยครับ 
ประธานสภาฯ มีเรื่องใดจะแจ้งบ้างครับ  เพ่ือให้ทางฝ่ายบริหารได้รับทราบและช่วยเหลือ           

ขอเชิญครับ 
 

นายการิหยา   ดูระเบียบ         เรียน ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้ที่เกี่ยวข้องทุกท่านกระผม                 
ส.อบต.  หมู่ที่  8 นายการิหยา  ดูระเบียบส.อบต. หมู่ที่  8  
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 -  ผมขอขอบคุณทางกองสาธารณสุขฯ  ครับ  ที่ได้ประสานเรื่องการเข้าสุนัต  
ร่วมกับมูลนิธิองค์กรอิสระภารกิจเพ่ือสันติภาพ  มาเลเซีย  UMISSION  FOR  
PEACE   

 -  ผมขอชื่นชมท่านประธานสภาฯ  ที่ผ่านมาในการดำรงตำแหน่งประธานสภาฯ  
ซ่ึงจะครบวาระในอีกไม่ช้านี้  ท่านได้ทำหน้าที่ด้วยความเป็นกลาง  มีความยุติธรรม  
ผมขอชื่นชมครับ  

นายสินไชย  บุญสงวน ครับ ขอบคุณครับ   ผมในฐานะประธานสภาฯ ผมเข้ามาเพ่ือพัฒนาตำบล     
ประธานสภาฯ  เป็นตัวแทนของชาวบ้าน  ผมก็จะทำประโยชน์และหน้าที่ให้ทีที่สุดครับ 
 

นายรฐัพงศ์  วรวรรณสงคราม เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
รองปลัด อบต.ปาล์มฯ กระผมนายนายรัฐพงศ์   วรวรรณ สงคราม  รองปลัด อบต.ปาล์ม พัฒนา               
   ผมขออนุญาตครับ  ผมในฐานะคณะกรรมการ  สปสช.  ผมขอนำเรียน ส.อบต.หมู่ที่ 
   8 เนื่องด้วยทางเจ้าหน้าที่  จากประเทศมาเลเซีย  เค้าไม่อยากให้ทางผู้นำท้องถิ่นเข้า
   ไปสนับสนุนกิจกรรมโครงการตรงนั้น  ในการนี้เราจึงนำงบประมาณส่วนหนึ่งของ
   งานหลักประกันสุขภาพ  ไปช่วยพี่น้องมุสลิม  และก็มีอำเภออ่ืนด้วยครับ             

นายสินไชย  บุญสงวน ครับ ขอบคุณครับ   มีใครเพิ่มเติมอีกบ้างครับ  
ประธานสภาฯ 
นางสาวนฤมล  นวนไหม                 เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมการประชุม 
จพง.ส่งเสริมการท่องเที่ยวฯ     ดิฉันนางสาวนฤมล  นวนไหม  จพง.ส่งเสริมการท่องเที่ยวฯ  อบต.ปาล์ม
     พัฒนา  ในส่วนของการรับสนับสนุน  หากใครจะร่วมทุนก็สามารถร่วมได้
     หลังประชุมเสร็จค่ะ  เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการต้อนรับทางเจ้าหน้าที่จาก
     มาเลเซียค่ะ 
 

นายการิหยา   ดูระเบียบ         เรียน ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้ที่เกี่ยวข้องทุกท่านกระผม                 
ส.อบต.  หมู่ที่  8 นายการิหยา  ดูระเบียบส.อบต. หมู่ที่  8  เนื่องจากทางเจ้าหน้าที่จากมาเลเซีย   

เค้าก็ไม่ได้ต้องการอะไรครับ  แต่ด้วยทางเราในฐานะเจ้าบ้าน  อยากจะต้อนรับด้วย
ความอบอุ่น  จึงอาจจะมีค่าใช้จ่ายบ้างเล็กๆน้อยๆ  ครับ 

 

นายสากล  นุ่มมี        เรียน  ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้ที่ เกี่ ยวข้องทุกท่านกระผม             
ส.อบต.หมู่ที่  5    นายสากล  นุ่มมี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปาล์มพัฒนาหมู่ที่  5          
   -  ผมขอรถแบคโฮตัวเล็ก  เพื่อไปติดตั้งเสาไฟภายในวัดครับ 
   -  ขอรถกระเช้าครับ 
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